
Übungsblatt zur Integralrechnung       Q12 – 28.10.2010 
 
1. Buch, S. 42 / 2, 3, 4 

2. a) Berechnen Sie: dx  
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b) Gegeben ist  f(x) = 3 + cosx  

 Bestimmen  Sie die Stammfunktion von f , deren Graph durch P( 
2

π
/1)  verläuft. 

c)  Zeigen Sie die Richtigkeit von ∫ ++−=⋅
−−
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3. Gegeben sind die Funktionen f: xa  x
2
 +  4x 

                                             und g: xa  2x 

a) Zeichnen Sie die beiden Graphen in ein Koordinatensystem. 

b) Welchen Inhalt hat die von den beiden Graphen eingeschlossene Fläche? 

c) Welche Parallele zur y-Achse halbiert diese Fläche? Nur Ansatz, keine weitere  

    Rechnung. 

 

4. Geben sie eine Funktion f (f ≠ 0) an, für die gilt: ∫ =
4

0

0dx)x(f  

5. Gegeben ist die auf IR definierte Funktion ∫=
x

a

,dt)t(f)x(aF   a ∈ IR. Von der Funktion f ist nur der Graph G
f 

bekannt (vgl. Zeichnung unten).  

a) Geben Sie den Wert von )5,0('aF an.  

b) Schätzen Sie den im 1. Quadranten vom Graphen G
f 
und den beiden Koordinatenachsen 

     begrenzten Flächeninhalt ab! Kurze Begründung für Ihr Vorgehen. 

 

     Wir betrachten nun F
-1

(x). 

c) Ermitteln Sie einen ungefähren Wert für F
-1

(0) aus dem Graphen von f . Begründung! 

d) Der Flächeinhalt zwischen G
f 
und der positiven x-Achse im 4. Quadranten beträgt etwa 0,8 

     (kein Nachweis verlangt). Zeichnen Sie damit und mit den Ergebnissen aus b) und c) den  

     Graphen von F
-1

(x) in das Koordinatensystem unten ein. Kennzeichnen Sie dabei auch     

     Extrempunkte.  

 

 

 

 

 



 

Lösungen 

 

1. Siehe Lösungen im Buch 
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